Examen Final 1°Evaluacion 15-12-2009

CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION DE LA PRUEBA: Se observaran
fundamentalmente los siguientes aspectos: Correcta utilizacion de los conceptos,
definiciones y propiedades relacionadas con la naturaleza de la situacion que se trata de
resolver. Justificaciones tedricas que se aporten para el desarrollo de las respuestas.
Claridad y coherencia en la exposicion. Precision en los calculos y en las notaciones.

Problemas. Todos ellos valen 2.5 puntos

1. Calcular el valor de “a” para que el area encerrada por la
2
funcidén f(x) = % el eje OX y las rectas x=a y x=1 sea

minima. Nota: a<0, cuidado con el signo de la integral al
ser a<0.

SOLUCION: La parabola con el vértice en (0,0) y como a<0
la parabola situada bajo eje OX. Luego hay que cambiar de
signo la integral para que el area sea positiva.

a a 3a 3a 3

Area=— flx—zdx = _ ["_3]1 —_ (i_a_z) u2
' R i 1 a?
La funcién a minimizar es h(a)= (_5 + ?)

3

y 1 2 1
>h@=(s5+2)=05a=-"[

» Veamos que es minima: h”(a)= (_—2 + 3). h”(—iE) >0
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2. Sea la funcion f(x) = xi/j.

a) Estudiar simetria, asintotas, monotonia y puntos
relativos de la funcién Esbozar la grafica (1.5 ptos)
b) Calcular I=[ f(x)dx (1 punto)

SOLUCION

a)  Dom(f(x))=R-{-2.2}
Simetria: f(-x)= x+5/2

Asintotas:
Vertical: x=2 y x=-2

#f( ) y —f(x). No simetria

lim £ = lim =5 FS2 V2
-2 =2 (x+2)(x=2) 40
lim £(5) = lm —x+5/2 _ 12 _

-2 (x+2)(x-2) 407
—x+5/2 9/2

lim f(x)= = o0
x—>=2" fx)= x—>—2 (x+2)(x—=2) O_-(—4)
lim £ = lim ——XF5/2 _ 912 _
—— 2 (x4+2)(x=2)  0"(—4)
Horizontal: y=0
hIP f(x)=0
Monotonia y puntos relativos:
, (x2—4)—2x(x+§) _ —x2-5x-4 _
f'(x)= e e 4)2 =0 2> x={-1,-4}
(-00,-4) | -4 | (-4,-2) | -2 (-2,-1) | -1 (-1,2) |2 (2,0)
Sig(f’(x) - 0 + No dom + 0 - No dom -
Mon Decrece | min | Crece Crece | Max | decrece decrece

f(x): decrece (-~,-4)u(-1,2)U(2, ©) y crece (-4,-2)u(-2,-1)
Maximo: M(-1,-1/2).
Minimo: m(-4,-1/8)
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b) fx+5/2dx=f%dx+f£dx

x2—4
Calculemos Ay B:
X+5/2=A(x-2)+B(x+2) :
> x=2 > B=9/8
> x=-2 > A=-1/8

I—f_1/8d +f9/8d—1( In(x + 2) + 91 2) + C
~Jx+2% x—2™Tgv n(x )
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3. Sea la funcién f(x) = e * +2x,

a) Estudiar simetria, asintotas, monotonia, puntos
relativos, curvatura y puntos de inflexion de la funcion
Esbozar la grafica (2 ptos)

b) Demostrar que f(x) se corta con g(x)=x al menos en un
punto. (0.5 puntos)

SOLUCION

Dom(f(x))=R
Simetria: f(-x)= e ™" ~2% #f(x) y —f(x). No simetria
Asintotas:
Vertical: no tiene
Horizontal: y=0
lim f(x)=e™ =0

X—>Feo

Monotonia y puntos relativos: f'(x)=(-2x+2) e™*"+2*=(

>x=1:
(_0011) 1 (1 100)
Sig(f'(x)) + 0 -
Monotonia Crece Maximo | decrece

Méaximo: M(1,e)
Curvatura: f’(x)=(-2+(-2x+2)%)- e ™**+2¥=0 > 4x2-8x+2=0

NG3
2> Xx=1+—
2
(-o01 =) V2=l | V2 a4l
2 1 2 2 1+ 2
2 2
Sig(f’(x)) + 0 - 0 +
Monotonia U PI ) PI U

Puntos de Inflexion: (1 —2/e); (1+2, Ve)
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N
SN

b) Si se cortan se cumple f(x)=g(x) > e ***2¥ = x y por
tanto e **2* —_x =0. Si llamamos h(x)= e ¥ *2¥ — x,
tendremos que ver que h(x)=0. Aplicamos Bolzano:

1. h(x) continua en O

2. h(0)=1>0, h(2 2—-1<O

Como cumple Bolzano, existe ce(0,2): h(c)=0, y por tanto

f(c)=g(c)
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4. Dada la funcién f(x)= {ax +1 si x< 1}
x+b six>1

a) Calcular a y b para que sea continua y derivable en R (1
punto)

b) Para los valores de a=b=1 calcular la recta tangente a f(x)
en x=-1. (0.75 puntos)

os(x*) -1

hm
c) Calcular el limite: Yoyl

(0.75 puntos)

a) Tanto ax*+1 como x+b son continuas y derivable en R.
Luego solo hay que estudiar la continuidad y derivabilidad en
x=1.

Continuidad:
f(1)=a+1=lig}f(X)=a+1 = }ig}f(X)=b+1 ->a=b

Derivabilidad: f'(x)= {fax ifl fcill}

P(1)=2a=F(1*)=1 > a=1/2, b=1/2

by i a=b-1 > 0= 1 S

Recta tangente en x=-1:
P(-1,f(-1)) 2 P(-1,2)
m=Ff(-1)=2(-1)=-2
y=2-2(x+1)=-2x

J— — 2 ., 2 J— 2 .
¢)lim cos(x )-1_0 ~ lim sen(x>)2x 9 ~ lim cos(x”)4x” —sen(x”)2
0 0 +2x7  QLHx0 3y +4x 0 L'H x—0 6x+4

=0

Hemos podido aplicar L’Hopital porque las funciones que
aparecen en el denominador y numerador son continuas y
derivables en x=0
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